

# 市民外地过年空房多被贼盯

## 警方建议:可采取多种措施防止“空房”招贼

本报1月20日讯(见习记者 王超) 随着春节临近,越来越多的市民准备在过节时回老家与亲人团聚,但是令市民郭先生担心的是,人都走了,房子空出来,会不会招贼呢?

20日,市民郭先生对记者说:“春节我和老婆孩子都要回老家跟父母一块过年,这一走怎么也得有个四五天,家里没人了,房子空着,真的担心会发生什么状况。去年我家楼上那一家就在过春节回

老家的时候,被小偷钻了空子,丢了2000多块钱呢。”郭先生的老家是河北沧州,在东营工作生活已经近6年,用郭先生自己的话说就是“现在已经是地地道道的东营人了”。他说,父母还都在沧州老家生活,平时因为工作忙离家又远,所以很少回家。而春节是一定要回去跟父母一起过的,但是家里的那些贵重物品什么的总不能一块带回去,所以心里总是有些放心不下。

东城的刘女士也有同样

的担忧,她们一家过完除夕之后,正月初一上午全家将直飞三亚。刘女士说,由于要出去五六天,家里又没人,不知道是否安全。虽然她把一些贵重的物品都“藏”了起来,但还是很担心。“我们去旅游之后家里连个人都没有,心里总是很担心。我们听说了很多家里没人而招贼的事,为这个我还一度想跟老公取消三亚之旅呢。但是机票跟酒店都已经订好了,只能是带着担心上路。”

记者了解到,目前东营外来人口大约有20万左右,大部分集中在城区,且多数市民都有回老家与亲人团聚的习俗,因此春节的时候会有相当多的房子成为“空房子”。记者从警方那里了解到,每到春节都会有一些不法分子利用居民家中无人之际,进行犯罪活动,警方表示在节日期间会加大对各种犯罪活动的打击力度,并提醒广大市民,不仅要注意防盗,家中电、气的安

全也极为重要。

民警提醒,市民外出时不要把大量现金存放在家里,贵重饰物或重要财物有条件的尽量存入银行保险箱,同时将存有存折号码、金额、存入日期等内容的记事本随身携带;市民外出前要把塞在门上小广告及时扔掉,这样不法分子不易发现房主外出;很多人在出门后习惯把所有窗帘全部拉拢,这样无形中告诉窃贼,这家没有人。如果把窗

帘半遮半掩,窃贼就会误以为家中有人;另外,为迷惑不法分子,可以在门口放一两双旧鞋子;外出时一定要将家中的所有门窗进行一次彻底的检查,对损坏的门窗要及时更换。另外春节期间,家庭用电量会增加,为防止用电不当、线路老化等引起火灾(尤其是老房子),如果外出多日一定要把家里所有电器的插头全部拔掉,做到人走电关,天然气阀门也一定记得关闭。

## 年销鲜花又有新花样

# 寓意美好的花卉最受青睐



花店里的“红玉珠”。本报见习记者 李金金 摄

本报1月20日讯(见习记者 李金金) 春节临近,不少市民和单位都想着买几盆鲜花点缀一下,烘托过年的气氛。“年销花”年年有,今年又出了哪些新花样呢?20日,记者了解到,今年寓意丰收的一串串红彤彤的“红玉珠”,从荷兰引进的寓意年年有余的“阿拉巴玛”等鲜花备受市民青睐。

20日中午,位于西二路上的一家花卉店一派忙碌,两位工人师傅正在将单支的“阿拉巴玛”移植到花盆中,工作人员小刘介绍,“阿拉巴玛”绿叶、红花、黄蕊再配上印有“鲤鱼跳龙门”的图样,象征着“年

年有余,越来越红火”。小刘说:“‘阿拉巴玛’是最近刚从荷兰引进的新品种,一盆售价在800元左右,适合单位摆放。”

副经理袁女士正在为“红玉珠”整理枝叶。“红玉珠”由一颗颗豆粒大的红果组成一串串果实,红色果实浓密且向上托起,袁女士告诉记者,串串“红玉珠”的果实有“硕果累累”的寓意。袁女士介绍,“红玉珠”适合摆放在单位的大厅或家中的客厅,属于比较高档的花卉。

另外,今年新上市的还有由一束束小黄花组成的“金花茱萸”。工

作人员小刘说,“金花茱萸”也是刚从荷兰引进的新品种,有“金碧辉煌,日子越过越好”的寓意,适合放在家庭的大厅、阳台等地。

小刘还介绍,今年新组合花卉顾客也比较看好,像大花蕙兰、蝴蝶兰、凤梨料的组合花卉有“大团聚,大团圆”的寓意;还有“白雪公主”和“白马王子”的组合象征着夫妻恩爱等。

除了花卉品种有更新,今年的花盆也出了新花样。记者看到,花店里摆着兔子造型的花盆,印有大红花的大缸形高档盆,还有蛋壳形的“金玫瑰”花盆等。

## 发烧切勿乱吃退烧药 服用不慎会危及生命

本报1月20日讯(见习记者 张大宁) 最近一段时间流感侵袭东营,发烧是这次流感的普遍症状。市民在发烧时一般会自行服用阿司匹林之类的药物来退烧。对此东营市人民医院的医生提醒,市民应当慎重选择,如果服用不慎有可能会出现生命危险。

冬季是感冒的高发季节,近期流感侵袭东营。20日,东营市人民医院呼吸内科的大夫称,近期每天来就诊的病人中有一半是流感患者。许多市民在发烧的时候往往喜欢自行服用一些退烧药,认为这样能好得更快。医生称,发烧后直接服用退烧药,并不能从根本上治好感冒,这是一种治标不治本的做法,如果服用不当,还会引发过敏反应,严重的话可能会有生命危险。

东营市人民医院呼吸内科医生孙明祥说,由于退烧药一般都有副作用,因此并不建议市民一有发烧症状就服用。感冒药里一般含有退烧药成分,市民也可以选择服用感冒药来退烧。“发烧时体温如果低于38.5℃,服用感冒药就可以了,不用刻意服用退烧药退烧。”

孙医生说,退烧药有可能会刺激胃肠道,市民服用不当则会有恶心、呕吐的反应,严重的会引发消化道出血,此外对肝脏和肾脏也有副作用。“特异体质者服用此药后可引起皮疹、血管神经性水肿及哮喘等过敏反应,严重的会有生命危险。”他提醒市民如果感到胃肠道不适,应该立即停药。如果有黑便、便血、过敏等反应,应该立即到医院就诊。

## 周末天气晴好 好天气给力春运

本报1月20日讯(见习记者 张大宁 通讯员 张洪卫) 本周东营的天气持续晴好,气温相对较高,几乎让人感觉不到这已经是四九天气。周末天气依然以晴好为主,这对于选择周末返乡的市民来说是个好消息。

20日是二十四节气中的大寒,但这一天天气并不寒冷。21日气温继续回升,风向由北风转为西风,市民会觉得较为舒适。

周末的天气将持续前几天的温暖,微风吹拂也不会让市民感到特别寒冷,这对

要外出购物、游玩的市民来说是一大好消息,对于选择周末返乡的市民来说这样的好天气也十分给力。

据东营市气象台预测,最近一段时间东营市无明显的降水过程,空气略显干燥,市民在日常生活中要提高防火意识,以防引发火灾。

未来三天具体天气预报:21日晴间多云,偏西风2~3级,海区4~5级,-8℃~3℃;22日晴间多云,偏西风2~3级,海区4~5级,气温-7℃~2℃;23日多云,西北风4~5级,海区5~6级,气温-9℃~-2℃。

## 近期阿胶价格或将飞涨

### 已有不少市民赶在涨价之前囤货

本报1月20日讯(见习记者 张大宁) 20日,记者从东营各大商场了解到,他们均已接到阿胶即将涨价的通知,未来几天阿胶价格或将飞涨,目前已经有不少市民赶在涨价之前囤货。

20日下午,记者看到东三路上一家超市货架上的阿胶产品已经不全,细问之下才知道,阿胶产品将于近期涨价,现在厂家已经停止供货了。不少市民得到阿胶即将涨价的消息之后,开始提前储备。据超市的工作人员刘女士介绍,自接到涨价通知以来,阿胶的销量剧增,去年12月份的阿胶销量比平时多了一倍,今年1月的销量也已经超过往常的平均水平。“一位顾客一次性购买了12斤阿胶块。”刘女

士说,现在市民保健意识增强,对阿胶的需求渐渐增多,此次阿胶价格飞涨对市民影响较大,于是导致许多市民提前大量购买。至于涨价幅度,刘女士说可能会翻番,在她看来,涨价势头迅猛是市民大量储备的直接原因。

淮河路上一家超市的销售人员告诉记者,最近一段时间阿胶产品销量相当好。当问到市民为何大量购买时,她认为一方面是因为阿胶产品即将迎来大幅涨价,另一方面则是由于阿胶产品的保质期较长,买回家储存起来也不会变质。一位市民在看到还有货时,立马买了两盒阿胶产品,“药店已经涨价了,得提前买点囤着。”

记者走访了东城几家药店,目

前500克装的阿胶块售价510元,比之前涨了100多元。辽河路上一家药店的工作人员告诉记者,阿胶产品的价格调整非常频繁,可能还要涨价。

20日下午,记者询问了山东东阿阿胶股份有限公司的工作人员,该工作人员称,涨价是由于阿胶的原材料价格上涨,目前药字和食字阿胶块的售价均为750元/500克,“510元是之前的价格,过两天价格可能还会涨。”在此前东阿阿胶公司的一份提价公告中称,“本次涨价的原因在于,农业机械化城市化快速发展,通货膨胀预期下养殖成本大幅增加,国内毛驴的存栏量逐年下降,阿胶的主要原料驴皮资源日趋紧张,收购价格不断上涨。”



## 菜农“防扒”

1月19日,记者在辛店大集上看到,很多卖白菜的菜农用尽办法防止顾客“扒菜”。有的用塑料绳捆起来,有的干脆自己先把菜叶扒好。

本报见习记者 段学虎 摄影报道